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Ο Πατριάρχης Σερβίας έθεσε τον θεμέλιο λίθο για 
την ανέγερση ναού των Αγίων Νεομαρτύρων του 
Γιασένοβατς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος έθεσε τον θεμέλιο λίθο 
για την ανέγερση του Ιερού Ναού Αγίων Σέρβων Νεομαρτύρων 
του Γιασένοβατς, κατά την ημέρα που η εν Σερβία Ορθόδοξη 
Εκκλησία τιμά την μνήμη τους.

“Είναι ιδιαίτερα μεγάλη ευλογία που ο Ναός που θα χτιστεί εδώ θα είναι 
αφιερωμένος στους Αγίους Νεομάρτυρες του Γιασένοβατς“, είπε μεταξύ άλλων 
στην ομιλία του ο Μακαριώτατος.
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“Όπου δεν υπάρχει Ιερός Ναός, παρά το ότι υπάρχει λαός, στην πραγματικότητα 
μιλάμε για έναν λαό που δεν είναι ζωντανός, όπως ένας άνθρωπος που δεν έχει 
ψυχή”, ανέφερε χαρακτηριστικά.

“Το μεγαλύτερο και πιο ιερό μέρος στο έθνος μας είναι το Γιασένοβατς όπου το 
έθνος συγκεντρώνεται γύρω από τους Αγίους Νεομάρτυρες”, υπογράμμισε ο 
Μακαριώτατος.

“Οι Άγιοι Νεομάρτυρες του Γιασένοβατς, δεν περιορίζονται μόνο σε μια μικρή 
γεωγραφική περιοχή. Ξεπερνούν και τον χρόνο και τον χώρο, και όταν 
προσευχόμαστε σε αυτούς, Εκείνοι μας βοηθήσουν να είμαστε πάντα με τον Χριστό 
και να Τον έχουμε προτεραιότητα στη ζωή μας



“, επεσήμανε.

“Αποφασίσαμε να αφιερώσουμε αυτόν τον Ναό στους Αγίους Νεομάρτυρες του 
Γιασένοβατς, για να υπενθυμίσουμε στον εαυτό μας και σε όλους όσοι θα δουν τον 
ναό και που θα τον επισκεφθούν, πως οι Νεομάρτυρες του Γιασένοβατς έδωσαν τα 
πάντα για τον Χριστό“, είπε.

Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος ανέφερε γιατί είναι σημαντικό να συμμετάσχουμε 
στην εκκλησία: “Στον Ναό συνειδητοποιούμε την ενότητα, γινόμαστε ένα όχι σε 
κάποια ιδέα αυτού του κόσμου, αλλά στην πίστη στον Χριστό. Τότε η ενότητά μας 
είναι ενότητα στην ομορφιά, στη χαρά, στην αγάπη, στην αλήθεια“.



“Είθε να έρθει σύντομα εκείνη η στιγμή που θα ηχήσουν οι καμπάνες σε αυτόν τον 
Ναό, όπου θα τελεστεί Θεία Λειτουργία χωρίς την οποία δεν υπάρχει Εκκλησία. 
Χωρίς Θεία Λειτουργία δεν υπάρχει χριστιανική ζωή. Η χριστιανική ζωή δεν είναι 
μια ιδέα και μια ιδεολογία, δεν είναι ένα σύνολο κανόνων. Είναι η αναγνώριση του 
πλησίον μας ως κάποιου που είναι απαραίτητος για εμάς , ο οποίος επίσης μας 
χρειάζεται. Ο Ναός είναι ένα μέρος όπου αναγνωρίζουμε κάθε άνθρωπο ως εικόνα 
του Θεού, όπου αναγνωρίζουμε κάθε άνθρωπο ως πλησίον μας και ως αδελφό μας”,
κατέληξε.
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